

工业和信息化部司局简函

工安全函〔2024〕195号

工业和信息化部安全生产司关于切实做好国庆及近期安全生产工作的通知

各部属单位、部属高校：

国庆假期将至，为切实做好国庆及近期部属单位、部属高校安全生产工作，现通知如下：

一、坚决扛起做好安全生产工作的政治责任

今年是中华人民共和国成立75周年，保安全、护稳定是重要的政治责任。各单位要切实提高政治站位，把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产的重要论述上来，按照部党组要求，将安全生产放在极端重要的位置，始终要以时时放心不下的责任感和对人民极端负责的精神抓好安全生产工作，坚持人民至上、生命至上，坚持安全第一、预防为主，坚决守住发展决不能以牺牲安全为代价这条红线，坚决防范各类生产安全事故发生。

二、立即开展节前安全风险隐患全面排查

各单位要立即开展节前安全风险隐患全面排查，对发现的问题和隐患，要建立台账，采取有效措施立行立改，对于难以立即完成整改的，要制定有效管控措施，并明确整改期限和整改责任人，加强日常检查巡查和监督管理，确保历次检查中发现问题

隐患及时整改归零。对安全风险较高的科研试验、建筑施工等重点场所，对动火用电、危化品使用管理、高处作业、外包外租、燃气使用、电动自行车管理等重点环节，严格控制区域人员数量，加强风险排查和现场管理，确保不发生生产安全事故。

三、严格做好应急值班值守

各单位要加强节日期间风险监测预警，并根据自身情况开展节前安全教育和应急演练，提高全员安全风险防范意识和应急处突能力。涉汛涉台风地区单位要密切关注汛情灾情，配备必要的监测预警设施和防汛防台风物资装备，确保不因汛情灾情衍生生产安全事故。各单位要严格落实事故信息报告制度，扎实做好假期应急备勤和值班值守，一旦发生生产安全事故，立即启动应急预案，及时处置并按规定报告。

国庆节前，我司将会同相关司局组织专家对部分单位安全生产工作开展督导检查。



抄送：部人事教育司、机关服务局。
